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	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2 

	DOMENA
	A - STRUKTURA TVARI I  D - ENERGIJA

	Što smo naučili? – unutarnja energija i struktura tvari

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	A.7.7. Objašnjava agregacijska stanja i svojstva tvari na temelju njihove čestične građe.    

A.7.8. Povezuje promjenu volumena tijela i tlaka plina s građom tvari i promjenom temperature.                                                                                                                                                                                                             
D.7.9. Povezuje promjenu unutarnje energije i toplinu.
A.7.10. Istražuje fizičke pojave.
D.7.10. Istražuje fizičke pojave.
A.7.11. Rješava fizičke probleme.

D.7.11. Rješava fizičke probleme.

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	A.7.7.

Razlikuje svojstva tijela.

Opisuje model čestične građe tvari.

Objašnjava agregacijska stanja modelom čestične građe tvari.

A.7.8.
Objašnjava toplinsko širenje tijela.

Objašnjava promjenu gustoće tijela s temperaturom.

Povezuje temperaturu tijela s kinetičkom energijom molekula.
Povezuje promjenu tlaka plina s promjenom temperature.
D.7.9.

Primjenjuje koncepte unutarnje energije, topline i temperature.

Objašnjava načine promjene unutarnje energije toplinom (zračenje, strujanje i vođenje).
Analizira promjenu unutarnje energije.

A.7.10. i D.7.10

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

A.7.11. i  D.7.11.

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Interpretira i primjenjuje različite prikaze fizičkih veličina.

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

Vrednuje postupak i rezultat.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Biologija
B.7.3. Stavlja u odnos prilagodbe živih bića i životne uvjete.

D.7.1. Primjenjuje osnovna načela znanstvene metodologije i objašnjava dobivene rezultate.
Informatika 

B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.

D.7.2. Demonstrira i argumentirano opisuje primjere dobrih strana dijeljenja informacija na internetu i njihova brzog širenja te primjenjuje pravila odgovornoga ponašanja.
Kemija 
A.7.1. Istražuje svojstva i vrstu tvari.
A.7.2. Primjenjuje kemijsko nazivlje i simboliku za opisivanje sastava tvari.
B.7.1. Analizira fizikalne i kemijske promjene.
C.7.1. Analizira izmjenu energije između sustava i okoline.
D.7.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

D.7.2. Primjenjuje matematička znanja i vještine.
D.7.3. Uočava zakonitosti uopćavanjem podataka prikazanih tekstom, crtežom modelima, tablicama grafovima.
Matematika
A.7.2. Opisuje i primjenjuje znanstveni zapis broja.

A.7.5. Primjenjuje računanje s racionalnim brojevima.

B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu.
B.7.3. Primjenjuje proporcionalnost i obrnutu proporcionalnost.

B.7.4. Primjenjuje linearnu ovisnost.

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Uporaba IKT-a 

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.
C.3.2. Učenik samostalno i djelotvorno provodi jednostavno pretraživanje, a uz učiteljevu pomoć složeno pretraživanje informacija u digitalnome okružju.




C.3.3. Učenik samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama.








C.3.4. Učenik uz učiteljevu pomoć ili samostalno odgovorno upravlja prikupljenim informacijama.

Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem

A.3.3.Učenik razvija osobne potencijale

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.
B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.








Održivi razvoj
B.3.2.Učenik sudjeluje u aktivnostima koje promiču održivi razvoju školi, lokalnoj zajednici i šire.
Učiti kako učiti

A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.
A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.








B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.


Poduzetništvo







A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.






	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  

· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 

· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· prepoznaju i objašnjavaju što je tijelo
· razlikuju tijela prema njihovim svojstvima
· opisuju model čestične građe tvari
· objašnjavaju gibanje čestica tvari
· razlikuju atome i molekule te opisuju građu atoma
· razlikuju elektrone, protone i neutrone
· objašnjavaju agregacijska stanja modelom čestične građe tvari
· točno opisuju unutarnju energiju tijela

· objašnjavaju ovisnost unutarnje energije o temperaturi i masi tijela

· povezuju pojmove unutarnje energije, topline, temperature  i specifičnog toplinskog kapaciteta s njihovim znakom, mjernom jedinicom i oznakom mjerne jedinice 
· objašnjavaju toplinu
· točno opisuju  i objašnjavaju toplinsko širenje čvrstih tijela, tekućina i plinova

· objašnjavaju promjenu gustoće tijela s porastom temperature

· povezuju titranje molekula s temperaturom

· povezuju promjenu tlaka plina s promjenom temperature
· opisuju princip rada termometra s tekućinom
· razlikuju i opisuju ledište i vrelište vode

· ispravno primjenjuju odnos između Celzijevog stupnja i kelvina

· razlikuju i opisuju toplinske vodiče i toplinske izolatore 

· razlikuju i analiziraju prijenose topline vođenjem, strujanjem i zračenjem
· opisuju zagrijavanje površina različitih boja
· točno opisuju ovisnost količine topline o masi i promjeni temperature tijela

· objašnjavaju pojam specifičnog toplinskog kapaciteta
· ispravno primjenjuju izraz za količinu topline

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	molekule                                           

međuprostori                        

molekula                                 

atom                                                 

proton                                    

neutron                                  

elektron                                 

kvark                                               

                                   
	čvrsta tijela                            toplinsko širenje         

 plinovita tijela                      titranje molekula

 tekuća tijela                          anomalija vode

 ionizirana plazma                 termometar

 temperatura                         Celzijev stupanj                                   

 unutarnja energija               kelvin

 toplina                                   apsolutna nula   
	vođenje topline        specifični toplinski kapacitet

 toplinski izolator     džul,J

 strujanje

 zračenje

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje

	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS


	PLAN PLOČE

	PONAVLJANJE

Grupa 1

Grupa 2

Grupa 3

Grupa 4

Grupa 5

Grupa 6

Grupa 7

Grupa 8

Čestični sastav tvari

Molekule i atomi

Agregacijska stanja

Unutarnja energija

Toplinsko širenje tijela

Mjerenje temperature

Promjena unutarnje energije toplinom

O čemu ovisi toplina?

ŠTO SMO NAUČILI?

[image: image1.emf]


	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Učenici odgovaraju na pitanje. 

· kako bi  vam bilo zanimljivo sistematizirati znanje?
Iznošenje ideja.

Dogovaraju se: izrada postera u web alatu https://www.canva.com/ 

Učenici odgovaraju na pitanja:

· Koje smo fizikalne veličine obradili u ovoj cjelini?

· Možete li popuniti zadanu tablicu?
Učenici popunjavaju tablicu na ploči.

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Učenici su podijeljeni u grupe. 

Svaka grupa dobiva temu postera i upute za rad te podsjetnik o autorskim pravima fotografija i crteža koje koriste pri izradi postera.

Tabletima pristupaju web alatu, izrađuju poster na zadanu temu i izrađeni poster dijele u zatvorenoj razrednoj Yammer grupi.

Podjela učenika u grupe.
U grupi rješavaju zadatke u radnoj bilježnici sa strana 86. i 87 . Prozvani učenici čitaju svoja rješenja, a ostali komentiraju i iznose svoje mišljenje te provjeravaju rješenja.


	Završni dio (primjena modela)

	Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje. Vrednuju rad ostalih grupa.

1. Kritički osvrt na postere koje su izradili.
Učenici su podijeljeni  u grupe te dobivaju upute za rad.

Učeničkim tabletima pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima i rješavaju kviz: 1., 2. i 3. Kviz  u dodatnim digitalnim sadržajima nastavnih tema cjeline Unutarnja energija i struktura tvari.
Raspravljaju i argumentiraju svoje odgovore.




